

Тихомиров Кузьма Иванович.

С Великой Отечественной войной Кузьма Иванович Тихомиров связан особой нитью. Повоевать, послужить довелось ему немало. Двадцатилетним ушел на фронт в 1942 –м, а вернулся в родную деревню Старое Котомино лишь через 2 года после победы. Был он наводчиком знаменитой катюши под Сталинградом, командиром расчета на Курской дуге, разведчиком в Восточной Пруссии. Дошел с боями до Франфуркта-на-Одере, здесь и застала его Победа. А потом еще два года службы в армии. Всякое было. И награды получал, и языков добывал, и подвиги совершал, а также в тяжелом бреду стонал ночами напролет в госпитальной палате. Но об этих геройских делах Кузьма Иванович вспоминал без особой охоты.

Зато существует для него и супруги его Елены Филипповны другая сторона войны, о которой они вспоминали до конца дней своих, как о самой светлой поре их жизни.

Война, ведь это тоже был труд, только ратный. И может быть потому, что не жалел себя боец Тихомиров, не избегал опасностей, не бросал в беде товарищей, та же суровая и жестокая война повернулась к нему другой, более светлой своей стороной.

Вот, что рассказывает Елена Филипповна: «Родилась я в Белоруссии под Минском. Когда началась война, я была еще девчонкой. От фашистов мы прятались в лесу и спасались каким-то чудом. Обо всех их зверствах не хочу и вспоминать. А когда врага Советская Армия погнала на запад, и фронт вновь проходил по нашим местам, я стала сестрой милосердия в госпитале. И вот раз после боя к

нам в госпиталь доставили одного бойца. Почему из всех запомнился именно он? Даже не знаю. Был сильно ранен, да еще и контужен. Я помню, подумала даже, выживет ли? Положение его было очень опасное. А он выжил, крепкий был, закаленный. А может быть и потому, что ходила за ним больше, чем за остальными. Да, понравился он мне тогда, а когда выздоровел и снова отправился на фронт, грустным было наше прощание. А война есть война. Печалиться было некогда, работы хватало, но о нем я помнила. Потом пришла Победа, началась новая жизнь. Я работала в санчасти НКВД рядом с домом близ города Велейска, был уже 1947 год.

И вот случай. Ехали мы в кузове санитарной машины. Иногда по сторонам привычно было видеть солдат. И вдруг знакомое лицо, я даже вскрикнула, Конечно, это был он. Но машина продолжала ехать, я же, открыв от неожиданности рот, молчала. А он крикнул: «Я найду тебя!». И нашел. Потом мы поженились. И даже свадьбу сыграли в доме у отца, а потом в Котомино была ещё одна свадьба. Когда его служба кончилась, он сказал: «Поехали ко мне на родину». И я поехала. В неизвестную мне сторону, к чужим людям. Вот в эту далекую, затерянную среди лесов деревеньку. А как же иначе. Ведь я его любила. Всю свою жизнь они относились друг к другу с большим теплом и любовью. Работали в колхозе, построили дом, вырастили пятерых детей. Не отличаясь от других, но все же непохожие на многих.